



### Цель создания Красной книги

Когда-то давно животный и растительный мир Ростовской области был очень богат. Но длительное стихийное использование природных богатств, а также жизнедеятельность человека (строительство городов, ведение сельского хозяйства и др.) привели к тому, что стали меняться природные условия, которые были весьма благоприятными. Это, в свою очередь, стало причиной того, что стала уменьшаться численность некоторых животных вплоть до их полного исчезновения.

Исчезли такие дикие животные России, как: Рысь. Медведь. Шакал. Тарпан. Намного реже стали встречаться на просторах Ростовской области следующие виды: Сайгак. Косуля. Орел. Коршун и др. Достаточно большую территорию занимает Ростовская область. Регион богат реками, степями, лесонасаждениями и другими благоприятными факторами для жизни и развития многих популяций животных.

Но все равно представителей редких видов не становится больше. В целях сохранения находящихся под угрозой исчезновения животных и растений их заносят в Красную книгу, после чего они находятся под охраной государства. Если на территории области остается не более 1000 особей данного вида, то он пополняет список Красной книги Ростовской области. Каждый желающий может познакомиться с редкими и исчезающими видами флоры и фауны, а также внести свой вклад в сохранение окружающей среды.



**Красная книга Ростовской области** – это региональный вариант Красной книги России. Ведь не только животный и растительный мир нашей страны необходимо оберегать. Природа Ростовской области также нуждается в защите. Теперь редкие, исчезающие животные и растения этого региона будут защищены законом. Красная книга Ростовской области издана в августе 2003 года в двух томах:

I том – «Животные».

II том – «Растения».



Над ее созданием работали биологи, зоологи, специалисты Комитета по охране окружающей среды. Она включает в себя 579 биологических видов. Из них 252 – это животные, занесенные в Красную книгу Ростовской области, то есть именно те, которые проживают на территории Донского края. Уничтожение растений и животных, а из Красной книги особенно, преследуется законом РФ, как Административным, так и Уголовным кодексом.



## Редкие виды животных

В ходе кропотливой работы ученых выяснилось, что редкие животные Ростовской области обитают в количестве 200 видов. Теперь весь список занесен в Красную книгу, он будет находиться под государственной охраной. Вот основные виды редких животных Ростовской области: Аист черный. Балобан. Гадюка степная. Выдра речная. Кошка лесная. Олень. Водяной уж. Болотная черепаха. Озерная лягушка. Змеи - гадюка, желтобрюх и др. Суслик. Бобер. Белка. Лось. Бурозубка. Белозубка. Выдра. Ласка. Ушастый еж. Норка и др.



Необходимо беречь природу и ее представителей, иначе человечество попросту не выживет. Для защиты и сохранения таких представителей фауны, которыми являются животные, занесенные в Красную книгу Ростовской области, создаются природные заповедники и заказники. Это уникальные участки природы, где сохраняются и находятся под защитой редкие и ценные растения и животные.

В природно-заповедный фонд Ростовской области входят: Заповедник «Ростовский». Государственный степной заказник «Цимлянский». Природный парк «Донской». 70 памятников природы. Водно-болотные угодья международного значения – Веселовское водохранилище и озеро Маныч-Гудилово.

Более подробно познакомиться с Красной Книгой вы можете в отделе х. Лозной МБУК ЦР «ЦМБ»

Муниципальное бюджетное учреждение культуры  
Цимлянского района  
«Центральная межпоселенческая библиотека»  
отдел х. Лозной



## По страницам Красной Книги

Донской край – территория живописнейшей природы, где водится много животных, в том числе и довольно редких. Ростовская область расположена на юге европейской части России. Площадь региона составляет более 100 тысяч кв. км. Эта статья посвящена животным, которые занесены в Красную книгу Ростовской области.